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Babské hody jsou určeny pro ženy vdané. Krojované 
tedy tvoří již vdané ženy – „začepené“ (bez mužů) – a děti 
(jako jejich neodmyslitelná součást).

Průvod vychází po obědě, hlavní stárka (zvolená žena) 
žádá a  dostává od obce hodové právo. Starosta uděluje 
právo (pořádat hody, hodovou zábavu a veselici) a povin-
nosti (zachovávat pořádek v  obci a  povinnost starat se 
o  každého účastníka hodů). Poté průvod prochází obcí, 
zpívá, tancuje, občerstvuje se. Každá obec či oblast má 
svoje zvyky a tradice, písně, typologii kroje, atributy. Mezi 
oblíbené patří výbava žen vařečkou.

A jak probíhají Babské hody v Rebešovicích?
Psal se rok 2009 a jedna, baba“ oslovila druhou, jestli 

by se nezkusila obnovit tradice Babských hodů a ono se 
to podařilo. Kromě roku 2020, kdy se nemohly hody kvůli 
covidu konat, byl letos už 12. ročník.

Sešlo se nás 14 stárek, ale do poslední chvíle jsme 
nevěděly, jestli se kvůli covidovým opatřením hody usku-
teční. Je pravda, že bylo hodně obav, co bude a  jak to 
správně udělat, aby se neporušila vládní nařízení.

Vše se nakonec vyřešilo a  hody se uskutečnily 
3. – 4. 9. 2021. V pátek 3. 9. 2021 jsme se sešly na Zámečku 
a  spolu s  oblíbenou harmonikářkou obešly vesnici 
a pozvaly občany na sobotní průvod a zábavu. V sobotu 
od 14.00 hod. se za doprovodu kapely Střeličáci a krásné-
ho počasí uskutečnil průvod obcí.

První zastávka byla u pana starosty, který nám předal 
hodové právo (krásnou vařečku) a  všechny zúčastněné 
pohostil. Zastávky byly ještě čtyři, kde bylo od nás stárek 
a  jejich drahých poloviček nachystáno pro občany 
pohoštění. Poděkovaly jsme svým drahým polovičkám 
tancem vždy u zastávky každé z nás. Průvod byl ukončen 
zpěvem a  tancem před Zámečkem. Poté jsme se roze-
běhly domů trošku se poupravit na večerní zábavu, která 
se konala od 20.00 hod. ve sportovním areálu se skupi-
nou Impuls. Zábava byla zahájena nástupem a  poté se 
rozjela v plném proudu, tančící páry jsme omašličkovaly 
a už jsme se chystaly na půlnoční překvapení, které bylo 
zpestřeno vystoupením i našich šikovných sklepníků. Na 
pokyn jásotu a  křiku jsme překvapení zopakovaly. Byly 
jsme nadšené, kolik občanů se na zábavě sešlo (212 pla-
tících), to na Babských hodech ještě nebylo.

Podle nás se hody vydařily, parta stárek byla úžasná, 
tak se nebojte přidat mezi nás! A  hlavně nezapomeňte 
nahlásit svoje děti, které by chtěly jít také v  kroji. Není 
podmínkou, aby maminka byla stárkou. Vše se včas 
dozvíte.

V  neposlední řadě bychom chtěly poděkovat obča-
nům a  obci za finanční výpomoc, za vstřícné přijetí 
a  nachystání dobrot pro stárky, ale také rodinám, které 
nás podporují.

Těšíme se na vás příští rok 2. – 3. 9. 2022.
Autor: Petra Nechvátalová, Eva Havlíčková
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Přesně před čtyřmi roky se 
v  Zámeckém sklepě v  Rebešovi-
cích usadili „Přátelé dobrých vín“ 
se svojí vinotékou a vytvořili zde ráj 
milovníků převážně moravských vín. 
Za dobu svého působení si našli své 
příznivce přímo v obci a také i v blíz-
kém a dalekém okolí. Jsou zde nabí-
zena vína vinařů převážně z  miku-
lovské a  znojemské vinařské pod-
oblasti, následně pak spíše okrajově 
vína z  velkopavlovické a  slovácké 
podoblasti. Dále jsou zde v  největ-
ší míře v Brně a okolí prezentovaná 
vína Spolku vinařů Dolnodunajov-
ského kopce, kteří se hlavně prezen-
tují a  zviditelňují odrůdou Ryzlink 
vlašský.

Od doby zahájení svého působení 
v Rebešovicích již po osmé za sebou 
Vám budeme představovat v  dalším 
článku Rebešovického zpravodaje 
moravské vinařství, jehož vína si 
můžete zakoupit v Zámeckém sklepě.

Bude jím opět vinařství z  naší 
milé Moravy, ale tentokráte se pře-
suneme do velkopavlovické pod-
oblasti. Jedno z  nejoblíbenějších 
vinařství u“Přátel dobrého vína“, 
malé exkluzivní butikové rodinné 
vinařství Ing.  Vlastislava Klobásy 
vzniklo kolem roku 2000 postupným 
přerodem z  koníčku do podnikatel-
ské činnosti. „Vlastík působil dlouhé 
roky jako obchodní zástupce velice 
významného moravského vinařství, 
kde se setkal s  významnými osob-

nostmi vůbec českého vinařství a zde 
nasál své zkušenosti pro své budou-
cí vinaření a dnes si troufnu tvrdit, že 
patří mezi to nejlepší, co máme na 
Moravě v  kategorii malých vinařů“. 
Ač tento vinař sice nepřevzal pomy-
slné rodinné vinařské žezlo, ale lás-
kou k  půdě a  přírodě navázal na 
odkaz předků a  selských rodinných 
tradic. Základem prestiže vinařství 
je dvouhektarová vinice v nikolčické 
trati Neuperk, odkud pochází pře-
vážná většina vín vinařství. Vhodně 
vybraný pozemek v  nadmořské výš-
ce přibližně 350 metrů nad mořem 
s jihozápadní orientací se sprašovou 
půdou s  vysokým obsahem vápní-
ku má unikátní mikroklima. Z kotle 
od hustopečských rybníků proudí 
teplý vzduch přes vinohrad a  vyhří-
vá hrozny na révových keřích do 
kvalit vysokých přívlastků. Všech-
na vína z  této vinice do slova a  do 
písmene projdou rukou vinaře a  to 
i  několikrát. Samozřejmě znalci vín 
tohoto vinařství vědí, že se každo-
ročně mohou těšit na Ryzlink rýnský 
z  Mikulova z  viniční trati Valtická 
a občas i z jiných zajímavých poloh 
jako třeba Sonberk a jiných.

Sklepní hospodářství přestěho-
val Vlastislav Klobása v  roce 2012 
z  Mikulovska do Nikolčic do vinař-
ského dvora, který postupně rekon-
struuje. Ručně sbírané hrozny jsou 
šetrně zpracovány, lisovány, kvaše-
ny a školeny tak, aby vlastnosti vína 

dali vyniknout vyjímečnému terroá-
ru vinice.

Při výrobě vína aplikuje zdravou 
míru selskosti a  dodržuje neměn-
ná pravidla  – například u  modrých 
hroznů riskuje co možná nejpoz-
dější sklizeň a červená vína tak mají 
pouze přívlastek výběr z  hroznů. 
Pokud výchozí surovina tuto kvalitu 
nesplňuje například z  důvodu slab-
šího ročníku a  nevhodného počasí, 
vznikají rosé „pouze“ jako pozdní 
sběr. Tento princip je odpovědí skle-
pmistra na všeobecné pochybnos-
ti o  moravských červených vínech. 

„A když už Vlastík udělá červená vína, 
pak dosahují opravdu výjimečných 
kvalit a  po těchto vínech se velice 
rychle zapráší“. Další technologie 
odpovídají představám o moderním 
vinařském maloprovozu  – experi-
menty s  vlastními kvasinkami, chla-
zení bílých moštů, nerezové tanky 
a  barikové sudy. Ve všech vínech 
tohoto malého vinařství cítíte onu 
vinařovu poctivost a um.

Cílem vinařství je produkce 
vysoce jakostního a  zároveň ori-
ginálního vína vytvářející auten-
tickou chuťovou linii. Proto nevá-
hejte a  přijďte tato vína posoudit. 
Vinařství Ing.  Vlastislava Klobásy 
patří již několik let k „nejprodáva-
nějším vinařstvím“ u  „Přátel dob-
rého vína“, v  „Zámeckém sklepě 
v Rebešovicích“ a nejzajímavějším 
vínům v kategorii malých vinařů.

Vína z malého rodinného vinařství „Ing. Vlastislava Klobásy 
z Nikolčic“ v Zámeckém sklepě v Rebešovicích

Naučí se obyvatelé Rebešovic konečně parkovat a pohybovat 
v obytné zóně?

Omlouvám se tímto všem sluš-
ným občanům, kteří parkují své vozy 
na svých pozemcích a ve svých gará-
žích. Bohužel stále častěji se nám 
ale rozvíjí v  obci nešvar parkování 
na veřejné komunikaci, a to dlouho-
době a  opakovaně, a  to nejen před 
jednotlivými domy osobními vozy 
a firemními dodávkami, ale také pří-
mo v křižovatkách.

V  křižovatkách, kde při výjezdu 
není vůbec nic vidět a  hrozí nebez-
pečí nehody a kde při příjezdu není 
vidět do vedlejších ulic a  hrozí tak 
střet s  dětmi hrajícími si v  těchto 
obytných zónách.

Níže mi dovolte připomenout pod-
mínky zákona o parkování a pohybu 
v  obytné zóně, pro ty, co si toto již 
nevybavují z autoškoly.
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Tříkrálová sbírka 2022

 Zákon o silničním provozu č. 361/2000 Sb.

Provoz v obytné, pěší a cyklistické zóně

§ 39

(1) �Obytná zóna je zastavěná oblast, jejíž začátek je označen dopravní značkou „Obytná zóna“ a  konec je 
označen dopravní značkou „Konec obytné zóny“.

(2) �Pěší zóna je oblast, jejíž začátek je označen dopravní značkou „Pěší zóna“ a konec je označen dopravní 
značkou „Konec pěší zóny“.

(3) �V obytné a pěší zóně smějí chodci užívat pozemní komunikaci v celé její šířce, přičemž se na ně nevztahuje 
§ 53. Hry dětí na pozemní komunikaci jsou dovoleny jen v obytné zóně.

(4) Do pěší zóny je povolen vjezd jen vozidlům vyznačeným ve spodní části dopravní značky podle odstavce 2.

(5) �V obytné zóně a pěší zóně smí řidič jet rychlostí nejvýše 20 km/h. Přitom musí dbát zvýšené ohledu-
plnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit; v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Stání je dovole-
no jen na místech označených jako parkoviště.

(6) �Za účelem organizování dopravy může obec v obecně závazné vyhlášce obce vydané v přenesené působ-
nosti vymezit místní komunikace nebo jejich úseky v obytné zóně, které nelze užít ke stání nákladního 
vozidla

2)
 nebo jízdní soupravy.

2)

(7) V obytné zóně a pěší zóně musí chodci umožnit vozidlům jízdu. To platí i pro děti hrající si v obytné zóně.

Autor: Martin Gargulak

Vážení spoluobčané,

nevíme co nám doba a čas kvůli koronavirové situace přinese, ale v současné době, se 
počítá s tím, že bude probíhat tříkrálová sbírka, tak jak bylo zvykem, a to že koledníci budou 
chodit po obci, zazpívají a vy budete moci přispět na Charitu přímo u Vašeho domu.

Tříkrálová sbírka 2022 v ČR je vyhlášena v termínu od 1. – 16. ledna 2022, u nás v obci 
bude sbírka probíhat v sobotu 8. ledna 2022.

Letošní výtěžek ze sbírky bude použit na potřeby Hospicu sv. Josefa v Rajhradě a to na:

•	Financování rekonstrukce lůžkového oddělení A

•	Financování dešťové kanalizace

•	Pořízení nových zvonků u pacientských postelí

•	Financování nového zadního vchodu/dveří s dálkovým ovládáním

•	Financování nového výtahu u zadního vchodu

Věřím, že doba bude příznivá a naši obecní koledníci, Vás budou moci navštívit a tak připomenout tradici Tří králů 
a společně s Vámi přispějeme na dobrou věc.

Autor: Veronika Burdová
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Zastupitelstvo na posledních jednání projednalo:
•	spolupráci s  Lesnicko dřevařským vzdělávacím insti-

tutem, který bude žádat dotaci na výsadbu stromů 
z  národního programu Životního prostředí pro Obec 
Rebešovice.

•	zvýšení nájemného na pronájem sálu na Zámečku 
v Rebešovicích od 1. 1. 2022. Cena nájemného 1500 Kč 
za den.

•	vstup Obce Rebešovice jako společníka do obchodní 
společnosti KTS EKOLOGIE, s. r. o.,

•	vypracování projektu na umístění přechodu k  nově 
budované MŠ

•	objednání výplní nových dveří do obchodu, které byly 
rozbity při pokusu o vloupání.

•	žádost TJ Sokol Rebešovice z.s., o poskytnutí dotace na 
základě zákona o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů č. 250/2000 Sb.

•	žádost ČSV ZO Rajhrad o poskytnutí dotace na základě 
zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 
č. 250/2000 Sb.

•	Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Rebešovice 
pro MS Svratka, Zahrady 264, 664 61 Rebešovice.

•	žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Rebešovice 
pro Domov Matky Rosy, domov pro seniory, Odbojářů 
324, 664 61 Rajhrad.

•	Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021 o pravidlech pro 
pohyb psů na veřejných prostranstvích, za účelem 
zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku.

•	Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství

•	Obecně závaznou vyhlášku č.  2/2021 k  zajištění udr-
žování čistoty ulic a  jiných veřejných prostranství 
k  ochraně životního prostředí, zeleně v  zástavbě 
a ostatní veřejné zeleně

•	Záměru obce Rebešovice, kterým se nabízí pronájem 
sálu na Zámečku ve čtvrtek za účelem cvičení pro rodiče 
s dětmi.

•	prodloužení komunikace v  Rebešovicích, ulice Topo-
lová dle projektové dokumentace.

•	žádost TJ Sokol Rebešovice na příspěvek na vybudování 
osvětlení pro hřiště na malou kopanou ve sportovním 
areálu.

•	výpověď stávajícího provozovatele z nájmu restaurace 
na Zámečku.

•	rozhodnutí o  stavebním povolení na stavbu, III/416 
Chrlice – Rebešovice, most 416 14-Oa“

•	rozhodnutí odboru výstavby, silniční a  správní úřad 
Opuštěná 9/2, 656 70 Brno o  deklaraci z  hlediska 
pozemních komunikací; s rozhodnutím, kde se nena-
chází veřejně přístupná účelová komunikace

•	žádost, jak řešit dopravu na silnici III. třídy.
•	vyhlášení Záměru na pronájem restaurace v Rebešovicích
•	hospodaření roku MŠ Rebešovice
•	Smlouvu o spolupráci mezi obcí Blatnička, Blatnička 163, 

696 71 Blatnička a Obcí Rebešovice, Zámecká 12, Rebe-
šovice, 664 61 Rajhrad. v  projektu Společného nákupu 
silové elektřiny anebo zemního plynu pro rok 2022

•	havarijním stavem přídlažby na obecní komunikaci 
v ulici Na Dědině.

•	Návrh na demolici objektů, které vlastní obec v bývalém 
vojenském prostoru

•	stížností a peticí občanů o zvýšení bezpečnosti občanů, 
dětí a psů.

•	Záměr na směnu pozemků mezi obcí Rajhradice 
a Rebešovice o celkové výměře 4 981 m2.

•	Záměr na pronájem prostor autobusové zastávky na 
pozemku parc. č. 167/1 v k. ú. Rebešovice.

•	žádost o  dotaci na vybavení MŠ Rebešovice v  rámci 
nových dotací IROP.

•	pronájem pro umístění Z‑boxu pro Zásilkovnu, s. r. o., 
Lihovarská 1 060/12, Libeň 190 00, Praha 9 na pozem-
ku par. č. 171/2 v k. ú. Rebešovice.

•	instalací boxu Zásilkovny u místní prodejny.

Cvičení pro rodiče s dětmi
Od 14. října začalo v sále na Zámečku v Rebešovicích každý čtvrtek od 9:30 opět cvičení pro rodiče s dětmi. S sebou 

je nutné mít přezůvky.
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Vstup do budovy bude povolen pouze po prokázání bezinfekčnosti.
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Zprávy ze sportu

Konečné výsledky voleb

Účast:  76,24 %

Oddíl stolního tenisu začal opět po roce a půl hrát mistrovské soutěže.

Rebešovice A, kteří hrají Divizi jsou po 7. kolech na 5. místě z 15 týmů.
Rebešovice B hrají krajskou soutěž II. třídy skupinu A a jsou po 6. kolech na 4. místě z 10 týmů.
Rebešovice C jsou v okresním přeboru I. třídy po 7. kolech na 6. místě z 12 týmů.
Rebešovice D jsou bohužel v okresní soutěži po 6. kolech na posledním místě.

Doufejme, že se soutěže dohrají a že nebudou narušeny nějakým zákazem, i když momentálně situace není příliš 
dobrá.
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Jak prostá a (tajenka): sklenice ví- 
na, pečený kaštan, titěrný ohníček, 
zvuk moře... Za tímto citátem se 
skrývá autor Kazantakis a podle 

nás docela hezky vystihuje náladu 
chorvatské dovolené. Nemusíme být 
v luxusním hotelu ani v té nejdražší 
restauraci. Důležité je dívat se kolem 
sebe, umět si užít každý okamžik  
a vnímat všechny zvuky a vůně. To je ten 
nejlepší způsob jak načerpat zpět ztra-
cenou energii a mít z čeho brát po zby-
tek roku. Vzpomeňte si na tato slova 
třeba až budete popíjet sklenku vína 
s doprovodným koncertem šumících vln. 
A samozřejmě kde jinde, než v našich 
milovaných kempech. Nicméně užijte si 
dovolenou, ať už ji trávíte kdekoli. 

S úsměvem hurá 
za jižním sluncem
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#155150 Obtížnost: Težší
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#121517 Obtížnost: Težký
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#140215 Obtížnost: Težší
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#87916 Obtížnost: Průměrná
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#103493 Obtížnost: Težší
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#64214 Obtížnost: Průměrná
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